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20) Gegeben ist das Potential

V (x) =

{
0 für x < 0, x > a

V0 für 0 < x < a .

a) Betrachte den Ansatz

ψ(x) =





eikx + R e−ikx für x ≤ 0

Ae−κx + B eκx für 0 ≤ x ≤ a

S eikx für x ≥ a

und bestimme k und κ aus der (eindimensionalen) stationären Schrö-
dingergleichung mit E < V0.

b) Schreibe die Stetigkeitsbedingungen für ψ(x) und ψ′(x) bei x = 0 bzw.
x = a auf.

c) Drücke 1 + R und 1−R in Termen von A + B bzw. A−B aus.

d) Drücke A + B und A−B als Funktion von S aus.

e) Verwende die Resultate von c) und d) um R zu eliminieren und so einen
Ausdruck für S als Funktion von E, V0 und a zu erhalten.

f) Zeige

|S|2 =

[
1 +

V 2
0 sinh2κa

4E(V0 − E)

]−1

.

g) Diskutiere das Resultat von f).

h) Verwende die Stetigkeit des Wahrscheinlichkeitsstromes, um zu zeigen,
dass

|R|2 + |S|2 = 1 .


